
裏面もご覧ください

大長見ダムでは、洪水期（6月１６日～9月３０
日の間）を終え、非洪水期に入りました。島根県
は去年と比べると被害は少なく、台風の直撃もあ
りませんでした。
洪水警戒体制では、去年は計１１回入りました

が、今年は計５回入り、大きな被害はなく洪水期
を終えることができました。
また8月２７日の大雨により、大長見ダムの上流

にある中国電力の周布川ダムが越流しました。

大長見ダムでは、11月２日から島根県企業局において水力発電を始動す
ることになりました。大長見ダムの水力発電はダムの高低差を利用して、
水が高い所から低い所へ流れる時の位置エネルギーを使い、発電を行いま
す。

※周布川ダム越流写真

※天端道路からの発電所風景 ※発電所後ろ側 ※発電所内部
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大長見ダムに関する疑問、質問等ございましたらお気軽にお問い合わせください。

今から質問形式で豆知識
を教えていくね!!

●電話応答装置

①日付、時刻

【ダム諸量データ】

②ダム貯水位、ダム貯水量、

貯水率、総流入量、総放流量

【テレメータデータ】

③流域平均時間雨量、流域

平均累計雨量、小国・若生・

大長見各雨量局の時間雨量、

累計雨量

④中場水位局水位、流量

【質問１】
〇大長見ダムにはどのような願いがこめられていますか。
【回答１】
○下流の皆さんの命や家を洪水から守ること、豊かな自然を守り生
活に役立つことを願って造られました。

【質問２】
○大長見ダムをつくるには何年くらいかかりますか。
【回答２】
〇大長見ダムはダムの大きさや、形式、造り方でも違いますが、
本体を造るのに８年くらいかかりました。造る計画もあわせ
ると３０年くらいかかりました。

【質問３】
〇大長見ダムは何リットルまで水をためれますか。東京ドーム
何個分ですか。
【回答３】

〇19,270,000㎥（東京ドーム１５個分）です。
【質問４】

〇周布川はどうやってできましたか。
【回答４】

○自然の水の流れでできましたが、今は水があふれないように
堤防を作ったり、川幅を広げたりしてできています。

【質問５】
〇重力式コンクリートダムはお金がいくらかかりますか。

【回答５】
〇大きさや周りの状況によりかかるお金は変わりますが、大長見

ダムでは約２００億円かかりました。

7月２８日(日)に江津市の小学生並びに
保護者の皆様が大長見ダムの見学会に来
られました。見学会では、５８災のビデ
オ鑑賞やダムの内部（監査廊）の中に入
り、毎月の点検や放流バルブについて
知っていただきました。
見学会の途中でメモや写真を撮り、一

生懸命勉強されている姿がとても印象に
残りました．

ボクが守ってい
るから安心

※ダム管理所での説明風景※見学会終了後の記念撮影

「よう子ちゃん」「こう太くん」


